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Ä Basier farosok hétfőn memeran- 
dumdt itv: isitek át s kermánynak
Két pontba foglaltak a legsürgősebb kívánságokat

Budapest, február 21 j 6. az Önkormányzati jövedelme 
. A varosok kongresszusának állandó : elvonásának megadásai "a már el 

bizottsága Ner.d vvich Andor pécsi j vont jövedelmek fokozatos vissza- 
polgarmes'er alelnök elnöklesével ! adását as érint, amint azt az áiL m 
igen látogatott illést tartott vasárnap | háztartás helyzete megengedi.
Bu laprtMvn. V arhidy Lajos, a kon- j 7 A végrehajtási rendeletben olvan 
gresszus igazgatója ismertette azt a ; rendelkezés felvételét, ho v «z ősz-
memorandumot, melyet Imrédy Béla j szes rendkívüli adópn,:ékokat az
pénzügy miniszternek hétfőn délelőtt j együttesen kezelt adók főkönyvében 
múlottak- át. A memorandum hét j kell kezelni és az adók befizetéseit 
pontéit foglalja a városok anyagi j elsősorban a rendkívüli adópótlékökra 
nehézségéinek enyhítése céljából ] 
szükségesnek tartott kormám intézke- j
déseket. A hét pontban a követke- j 
zőket kérik :

t A külföldi fizetőeszközökben j
felvett kölcsönök tőke- és kamattör­
lesztésének 1933. évi Julius hó else 
jélő] kezdődő egy évre való felfüg­
gesztései, a városok külföldi hitele­
zőivel való sürgős megegyezés elő­
készítését, a ;zölesönök kamatainak 
megfelelő leszállításával. Addig is 
azonban, mig az erre vor a: kozó tár­
gyalások befejeztetnek, a kormány 
tegye lehetővé, hogy a városok az 
aimluk a transzferalapba beszolgálta­
tott összegből kamatmentes kölcsönt 
kapjanak, úgy miként az legutóbb 
az állam részére is történt ;

-> A ftLgőköicsönök lejárati ide jé 
nek 1934. évi iunius -30-ig való 
egységes meghosszabbításának kiesz­
közlését, a tőketörlesztéseknek fel 
függesztését, s ez idő alatt ezeknek 
hosszúlejáratú törlesztéses kölcsö­
nökké való átalakításának előkészí­
tését.

3. Ugv a törlesztéses, mint a 
függokölcsönök rendezéséig is a vá­
rosok fizetési zavarainak megszünte­
tését, illetve az inségakció levezet he­
tese céljából forgótőke biztosítását ;

4. a fázisrendszerre való áttérés 
miatt a ^városokat a * forgalmiadók 
hozadékaban ért veszteségek teljes 
és intézményes megtérítését, valamint 
a vámkezelésben befolyó forgalmi­
adéból a városok részeltetését s ez 
anyagi eszközöknek a lehető legrö 
videbb időn belül való kiutalványo­
zását ;

5. az állami feladatok áthárításá­
nak megállítását s az eddig áthárí­
tott terhek fokozatos visszafejleszté­
sét aszerint, amint azt az államház­
tartás helyzete megengedi ;

1933. február 23. csütörtök.
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való elszámolás helyett az együtte­
sen kezelt valamennyi adóra kei 
elszámolni

Ezután szóvátették és ti lakoztak 
az ellen, hogy a belügyminiszter a
köz iga ygatas rt ndezésére vonatkozó

törvényjavaslat tárgyában előzetesen 
nem hallgatta meg a városok kon 
presszósát, mint a városok érdek­
képviseletét, holott a vármegyei 
tisztviselők egyesületével mar hetek­
kel előbb közölte a törvényjavaslatot.

Végül a szociálpolitikai szakosztály 
előterjesztésére elhatározták, hogy a 
v.zro < k insegakciój.ua vonatkozó 
adatokat havonként összegyűjtik és 
feldolgozzák ; továbbá felkérik a 
kormányt, hogy a jövőre nézve ide­
jébe" gondoskodjék muokaprogramm- 
rol, illetve inségmunkaalk a lomról, 
Sürgetik még az országos ínség sta­

tisztikai felvételt, egy. szociálpolitikai 
ar.ket összehív, sát, továbbá, hogy a 
munkaidő he ti 40 óránál rövidebb 
időben szabályoztassék Szükséges 
nek találjak egy szociálpolitikai t an- 
Iotyaiit szervezését és a munkaköz­
vetítő hivataloknak munkaügyi hiva­
talokká való -átszervezését

víJííiwt:»-;«

usilria elutasította a
francia ylÉiü3áln®@i

Bécsben tegnap délelőtt miniszter- 
tanács volt. A miniszterek egyhan­
gúlag elfogadták az osztrák szövet­
ségi kancellár javaslatait, mely e! 
utasítja a francia angol ultimátumot 
es megtagadja a jegyzékben követelt 
szokatlan bizonyítékok és garanciák 
nyújtását

Eibimyi s hirteitíwgi

vétség elé viszik a hirtenbergi ügyet, 
ami ába! az végleg elmérgesedne 
és beláthatatlan következményei le­
hettek volna az európai politikában.

Franciaország és Anglia u ylát 
szik az utó só pillanaiban észhez 
kapott. Ugyanis tegnap a francia és 
ango: nagykövet felkeresték az 
-'Szírek kanc llárt é bizalmas tár-

dipleméeeai incidens, J gya'ásoo kérték, hogy ne élezze ki 
A tegnap délelőtti osztrák mim z- a hangulatot az állandó osztrák 

tertanacs visszautasító döntése kő jegyzék, mert a múlt francia angol 
vetkeztében az volt a helyzet hogy jegyzék nem akart u! irnátum lenni. 
Franciaország es Anglia a Népszó- —

Szeiiiisiwanon is megkezdődtek 
az incidensek az adóvégrehajtá­

sok körül
Súlyos baleset az adóban lefoglalt zálogtárgyak

szállítása közben
Az adóvégrehajtásokkal járó kelle­

metlen kísérő mozzanatok mind sú­
lyosabb és súlyosabb alakban jutnak 

I kifejezésre és sokszor nem csak az 
adófizetési nehézségeket, de a fize­
tési készség teljes hiányát is élénken 

I illusztrálják.
I Csak az elmúlt hetekben adtunk 
! arról hírt, hogy az egyik szomszé­

dos községbe kiküldött, adóvégre 
hajtással megbízott tisztviselőt fej 
szével akarták megtámadni. A fényé 
getódzésnek kellő visszhangja tá 
mad , a magáról megfeledkezett em­
ber a bajai törvényszék elé került 
és megbüntették veszedelmes maga­
tartásáért.

Az ilyen alkalmakkal járó inzul­

tusok nem hogy csökkennének, ha 
nem még inkább növekednek. A 
sokszor lelketlenül izgatott és félre­
vezetett adózók látván, hogy véd­
telen emberrel van dolguk, akit em 
berséges érzülete a le, végsőkig vi z- 
szatnrt att rí, hogy a jogos önvéde­
lemmel eijen, vérszemet kapnak es 
tendenciózusan megtagadják a törvé­
nyes rendelkezéseket.

Szentistvátion is bevezették s z 
incidenseket az adóvégrehajtások al­
kalmával. A közelmúltban —, ami- 
óta a szélsőséges demagógiának 
olyan termékeny talaja támadt, az 
emiatt már be is zárt munkásegvé­
sőiét körny ékén — már harmada­
kén fordult elő, hogy az adóvéf re 
hajlókra testi fenyítésekkel akartak 
támad i

Bogár Vazul városi végrehajtó 
tegnap délelőtt a Sarkantyú u. f>74 
sz. házban Hornnak Istvánnén.a! 
a meg regekben lefoglalt adótárgy k 
elszállítása c íjából. A harcias a-z 
szony mar megelőzőleg eres p. prik t 
ígért a végrehajtók szeme köze, 
nu-s' is igen ellenséges magatartás 
sál fogadta a hatóság embereit. ív­
jelentette, hogy a zálogtárgyak •• in­
cserek m g és nem is mutatott haj­
lamot azok előadására. Közben re­
produkálhatatlan szitkokkal és né­
mely kocsisnak is becsületére való 
káromkodásokkal oizonyiio ta cjlcn 
szenvéf, kikelve az urak ellen — 
akik minden aj okozói. — a leg­
érdekesebb a dologban az vök, hogy 
vele vadházasságban élő férje, ellen­
tétben ez asszonnyal, egész csende­
sen viselkedett, sőt bizonyos fisz' ■- 
lettel nmu't cl felesége szakszerű 
fellépésén, a tisztviselő látta, hogy 
nem boldogul, jegyzőkönyvet akart 
felvenni, mire a dühös teremtés 
felkapott egy félig kezdett kenyeret 
és kiabálni kezdett :

— Latja az ur, milyen barna ke­
nyeret eszünk ? I . . .

De már ekkor a kenyeret parittyá 
nak akarta használni. Végül is a 
tisztviselő kénytelen volt karhatalmat 
kérni. A ház előtt várakozó kocsis 
és lovai a csípős időben fázni kéz 
dettek. A kocsis leszállt kissé. 
A tüzes, gyeplőt csak kevés ideje 
ismerő pompás lovak valamitől meg­
ijedtek s vágtatni kezdettek. A ko 
csis utánuk ugrott. Mielőtt azonban 
a lovak zabláját elkaphatta volna, 
elesett, a kocsi keresztülvágtatott 
rajta s Kovács Mátyás eszméletlenül 
terült el az árokban. A halottnak
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látszó ember köré egyszerre tömeget j 
sodort a részvét. A 33 éves szép j 
szál eieterős ember, aki három gyer­
mekes családapa ott feküdt rrozdu- : 
latlanul ; természetel’enesm kifordult 
jobb also labs tára térd alatt nyilt 
törést szenvedett. Elöntötte csizmáját 
a vér, ruháit késsel kellett levágni 1 
róla. Súlyos vérv’sztésében dr Ar- I 
nőid Alajos orvos részesítette első j 
segélyben, majd a mentők a kór- j 
házba hozták.

A szegény Kovács Mátyás tragé­
diája tett pontot a harcias Hornyakné 
agresszivitásához,

Keményen kellett megfizetnie a 
várakozási időt, az illetékes hatóság­
nak azt az érlhetlen felfogását, hogy 
a sokszor életveszedelemoen levő 
végrehajtó tisztviselőknek a hivatali 
tekintélyt biztositó karhatalmat már 
csak akkor adják meg, amikor vér- 
szagu a levegő.

Amig a hivatali funkciójukat nem 
egyéni kedvtellésbő' teljesítő védtelen 
tisztviselő már csak személyi inzul­
tusok árán kap segítséget; a folyton 
ismétlődő incidensek nem fogják az 
elkeseredett tömeghangulatot lecsilla­
pítani, sem pedig kedvezőbbé tenni 
az adóvégrehajtások eredményét.

Az olaipanama
A telitőolaj ügyén kívül most a 

gépolaj és a petróleumszállitás körül í 
is merültek fel olyan gyanuokok, • 
amelyek szükségessé teszik e szálli- ! 
tások alaposabb megvizsgálását. A ! 
nyomozás ebben az irányban is ha- , 
lad. Az ügyészségen egész sereg j 
kihallgatást foganatosítottak már és 
főként MÁV. tisztviselőket hallgatott 
ki az ügyész arra vonatkozóan,

A baranyamegyei 
valiáigyalázás részletei
Katolikus papnak és ministránsoknak 

lakodalmasok kigunyolták a 
katolikus vallás szertartásait

I A baranyai Cáré 3községben múlt 
! hét végén történt felháborító vallás- 
I gyalázást részletesen mostanra s ke­

rült megáliapitani.
A megho’ránkoztaió jelenet feb­

ruár 16-án, a kora délutáni órákban 
játszódott le. Vass József garéi 
gazdánál az előző nap lakodalom 
volt. Az együttmaradt násznép más­
nap ebéd után elindult a lakodal­
mas ház tói, hogy az ifjú párt be­
mutassa a rokonságnak. Mielőtt a 
menet elindult volna Gyulai Sándor 
református gazdának, az egyik ven­
dégnek, vakmerő ötlete támadt. Fel • 
biztat a Tantos Ferenc garéi lakost, 
hogy öltö tzék fel katolikus papnak 
és igy vezesse a násznépet végig a 
falun.

A gyalázatos indítványt meg is 
valósították. Tantos József női fehér- 
nemüeket húzott magára, nyakába 
keresztet és rózsatüzért akasztott és 

! egy misekönyvet jelképező nagy 
! könyvet vett a kezébe.

ségbcn, amelynek katolikus és f re­
formátus lakossága egyaránt köve­
teli, hogy mindazok, akik részesei 
voltak ennek a példátlan vallásgya- 
lázásnak, elvegyék méltó bünteté­
süket.

A győri texlilgyár 
kizárta 850 munkását
Napok óta tart a győri textil- 

müvek munkásainak sztrájkja. Szom­
baton a gyár 85J munkása hagyta 
abba a munkát, mert nem volt haj­
landó a Bedaux rendszer mellett 
dolgozni.

A gyár vezetősége és a munká­
sok között megindultak a tárgyalá­
sok, amelyek azonban hétfőn este 
váratlanul megszakadtak. A gyár 
felszólította a munkásokat, hogy ma 
reggel foglalják el munkahelyüket, 
mert különben valamennyit elbocsá­
tottnak tekintik.

I Minthogy ez nem történt meg, a 
De ez még nem volt elég. Vass i gyár mind a 850 munkását elbocsá- 

József, Koffer Ferenc és Teígl Fe- ; tóttá és most szükségmunkásokkal 
renc nevii vendégek ministránsok- j igyekszik folytatni az üzemet, 
nek öltöztek, ó:ska fazekakból füs- j 
tölőt és csengőt készítettek. j

így indult el a katolikusokat ki- j FiíMőldijllSérSÉiíiéS 
gúnyoló lakodalmas menet. Elől a tengeriig ÉS bUigOSiyára 
papnak öltözött Tantos, aki közbe- . A kereskedelemügyi ^miniszter a 
közbe nagyokat kurjongatott és morzsolt tengeri elhelyezésének elő-

hogy milyen körülmények között 1 
történtek a szállítások, amelyek kö 
rül az elhangzott vádak szerint sú­
lyos szabálytalanságok fordultak elő. 
Az ügyészség azonban fokozottabb 
tempóban akarja elcrevinni a nyo­
mozást és azért a rendőrséget is 
bekapcsolja munkájába.

Egész juhnyájak fagynak 
meg Romániában

Romania egyes részein, különösen 
Moldvában és Besszarábiában, né­
hány nap óta szibériai hideg pusztít. 
Egész juhnyájakat találtak meg 
fagyva, de számos emberáldozata is 
van a szokotlanul hideg télnek. Egy 
Burisan Stefan nevű közkatonát né­
hány héttel ezelőtt Bukarestből sza­
badjáéra engedtek. A katona haza-

i utána a „ministránsok“, akik állan­
dóan rázták a csengőket és lóbál- 
ták a füstölőket. Az egész falu ki­
csodáit az utcára a megvadult me­
net lármájára.

A katolikus lakosság felháborodva 
követelte, hogy a násznép hagyja 
abba ezt a gyalázatos komédiát, de 
a jobbérzésü reformátusok is elite­
lőleg nyilatkoztak a násznép meg­
gondolatlan „tréfájáról.“

A csődületre megjelent az utcán 
Teleky Dezső körjegyző is, aki fel­
szólította Tantost és társait, hogy 
azonnal vessék le a kato ikusokat 
sértő ruháikat és hagyják abba a 
felvonulást A felszólítás nem járt 
eredménnyel és a menet még kihi- 
vóbb magatartással jarta be a falut.

A vallásgyalázó felvonulásnak ter­
mészetesen meglesz a folytatása. A

meet jaiomitamegyei falujában és szalarnai csendőrőrs már megindi- 
miu1 m szabadsága leteltével nem j tolta a nyomozást és az iratok a 
jelent lezett, csendőrökkel kerestették, j közeli napokban érkeznek a pécsi

ügyészségre, amely előreláthatólag 
vád alá helyezi azokat a meggon­
dolatlanokat, akik a legdurvább mó-

Egv c-endőrjárőr tegnap megtalálta 
h Itt - et Bucur község állomásépü­
letétől száz lépésnyire A Szeren­
cseden katonának már nem volt 
annyi ereje a nagy hideg miatt, 
hogy az állomásig elvánszorogjon, 
összeró?kadt és csonttá fagyott.

dón sértenék meg a katolikussag 
vallási érzületét.

A botrányos eset érthe ő izgalmat 
keltett a vegyes vallásu Garé köz-

mozditása érdekében kocsirakomány­
ban való feladás esetén és.amennyi­
ben a magyar királyi áilamvasut, 
valamint a kezelésben lévő vasutak 
vonalain 200 kilométernél nagyobb 
távolságra szállítják, vi-szavonásig, 
de legkésőbb ez év április végéig a 
13, teheráruosztály tételeinek alkal­
mazását engedélyezte. Ami 16 száza­
lékos mérséklést jelent. A kocsirako- 
mányokban feladásra kerülő vetó- 
burgonyára általában — pedig — 
ha az ilyen küldemények fuvar­
leveleihez a növénytermelési hivatal 
által kiállított bizonyít vány t csatol­
jak, visszavonásig, de legkésőbb ez 
év május 15-ig terjedő időre a 
tizenhatodik teheráruosztály tétel ;it 
engedélyezte. Ez c6 százalék mér­
séklést jelent.

NyHt-t*iV
Alulírott özvegy Tumbász Lazámé 

figyelmeztetek minden érdekeltet, 
hogy Tumbász Jenőnek hi elt és 
kölcsönt ne adjanak, mert én azokért 
a felelősséget nem vállalom.

Baja, 1933 február hó 22-én.
Özv. Tumbász Lazámé.

* E rovatban közűitekért a beküldői 
térbeli a felelősséö.

A határforgalom
megnyitásának előmozdítására meg­
indított akció a B tjai Újság egyil? 
számában megjelent közlemény ré­
vén élénk visszhangot váltott kj. 
Mindenki, aki Baja és környékének 
gazdasági életét ismeri, szükségesnek 
tartja ennek az akciónak a megindí­
tását, bár vannak, akik aggodalmas- 
kodnak és a hazafiul álláspont fel­
adását látnák a szomszédos állam­
mal való közlekedés és személyi 
érintkezés kérdésében. Értjük és 
helyeseljük ezt az álláspontot, de az 
általános gazdasági érdekek szolgá­
lata és védelme olyan tényezők ré- 

I széről, amelyek kétségtelenül meg- 
j bízhatók, a mi felfogásunk szerint 
I eloszlat minden aggodalmat.

Amikor a Bajai Újság ezen cikké- 
; ben ennek a kérdésnek a felvetésé- 
! vei a közérdek szolgálatát tartottuk 
I szem előtt, ugyanakkor egy percre 
I sem tévesztettük el szem elől azt a 
; hazafias szempontot, ameiy éppen a 
! nemzet javát kell, hogy szolgálja 
I gazdasági téren. Politika nélkül, egyéni 

célok kikapcsolásával a gazdasági 
élet fellendítését tüztük ki program­
iam! és a legutóbbi idegenforgal­
munkért rendezett bizottsági ülésen 
Legány Dezső lelsőkeresk --delmi is­
kolai igazgató is, ennek a közérdekű 
problémának jövőre kiható nagy 
jelentőségét fejtegette.

Ismételjük, szükségesnek tartjuk 
országos szempontból is ennek a 
kérdésnek a napirenden való tartá­
sát, minthogy szükségesnek tartjuk 
éppen nemzeti érdekből, hogy a 
szomszédos állam képviselőivel gaz­
dasági közéletünk itteni jelesei ve­
gyék fel az érintkezést és a tárgya­
lást. Baja városban a kereskedelem­
nek és a kisiparnak is majdnem lét­
kérdése ez a kérdés. A jövő szem­
pontjait tartva szem előtt, nemjönző 
érdekeket, hanem a köz javát szol­
gálni, ez van olyan nemes cél, ameiy 
megél demel minden fáradságot és 
munkát.

Da Ileneráry Imre.

Cinkosság Bogyiszlói!
Bogyiszló községben folyó hó 

2l-én tél 6 órakor Bognár Minály 
36 eves, bogyiszlói lakos, Tantos 
Gyula szolgálatadujától betörés u ján 
ellopott vadászfegyverrel Lengyel 
József bogyiszlói lakos főjegyző 
szolgálatában álló Szabó Katalin 31 
eves, vaühazas feleségerő az ablakon 
keresztül gyilkosság! szándékból reá 
lőtt és azt súlyosan, de nem élet- 
veszélyesen rnegsebesitette. Bognár 
ezen cselekmény elkövetése után a 
főjegyző lakása udvarán öngyilkos- 
sági szándékból fejbe lőtte magát és 
meghalt. Bognár ezt a cselekményt 
azért követte el, mert vadházas fele­
sége ismételt kérésére, hozzá vissza 
menni nem volt hajlandó.

Febr. 26-án, vasárnap este 8-kor
KÖZPONTIBAN A

T
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Február

csütörtök
D un sz, Pét.

A nap kel: 6 53 6. 

Nyugszik : 17 35.

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d u. nyitva: Makray László és dr 
Gyarmati Emil gyógyszertárak.

Salai Naptár
február %6 án
este 8 órakor a Cigány bemutatója 
a Legényegylet előad tsában a Köz 
pontiban.

— Százezer pengő államsegélyt 
kér Nagykőrös. Nagykőrös bevete 
lei is nehezen folynak be. Magánál 
a helypénzjövedelemnél 20—25 000 
pengő visszamaradásra van kilátás s 
emellett a Speyer kölcsön kamata 
70.000, az iskolafenntar ás 1(0 000, 
az egyházi segélyezés 38.00J pen 
gővet terhe i a várost, ezert hogy a 
pótadó emelést elkerüljék a képvise- 
lőtestü'et elhatározta 100 000 ipengő 
rendkívüli se. ély kérvenyezesét.

'S«. .IV»

Visa öljön az Uj Élete
lURÄ

NI!A
^ ---------------------------------------------------------------- e*

[február 22-én,szerdán 1 
I délután 6, este fél 9 ó. \
1

jFilléres előadások!
I Aki két jegyet vált a pú zt,írnál, i 
* a harmadikat i n g y e 1 kapja j

ENY
hegyek boszorkánya)

j Rendezte es a főszerepet játszi :8

Leni Riefenstahl.
Ki érő fi mj .* :

RÉGI 
MOTOROS
SZŐKE SZAKÁLL legújabb vig- 
játéka. Híradó.

Bmhms: Magyar táncok.
Zenei élmény a nagy szerző életéből.

ingyen mehet moziba,
ha a pénztárnál még két jegyet vált, 
mert a harmadikat ingyen kapja.

— Gyomor és bélzavaroknél.
étvágytalanságnál, szorulásnál, föl 
fuvódásnál, gyomorégésnél, felböfö­
gésnél, szédülésnél, homloktájásnál, 
hányingernél 1—2 pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüviz alaposan 
kitisztítja az em isztőutakat. Közkór­
házi jelentésekben olvassuk, hogy á 
Ferenc József vizet még a fekvő 
betegek is nagyon szívesen isszák 
és áhalanosan dicsérik. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

V) Egy biztos tip. Fejfájás ellen 
hatásos szer az Aspirin I De tudja e, 
hogy igen jó hatású mis esetekben 
is ? Erősiti a szervezetet a meghűlés 
megbetegedés elleni védekezésben és 
megszünteti a rh -umatikus fájdalma­
kat. Hogy azonban csalódás ne érje, 
kérje mindig az ef deli csomagolást 
a Bayer-kere zfel.

— Feloszlatták Dombóvár 
képviselőtestületét. A belügymi­
niszter könnyelmű gazdalkod is miatt 
feloszlatta DombóVár képviselőtestü­
letét és u ásította Tolna varmegye 
törvényha óságát, hogy Dombóvár 
anyagi ncl> zeiének rendbehozás va 
megyei biz őst állítson a község 
elere. A törvényhatóság kedden déle­
lőtt tartó t kisgvülese Szongott Ed/in 
szekszárdi főszolgabírót nevezte ki 
Dombóvárra megyebiz’os.-.á

— A pénzügyi bizottság ülése,
B ja varos pénzügyi bizottsága ina 
szerdán delu'án 4 7rakor tartja tilé 
sét a városházán dr B ar niró Ferenc 
polgármester elnöklete alatt

— Nemzeti kulturbizottság. A
remzeü egység pattjának kuhur- 
bizo’tsága te nap dé-előt? megalakult.
A 'anacskozáson r-'s-tvett Hónán 
Bálint vallás- és köz ik a'Asügvi mi 
tvsztrr is Az ü!é en különböző kul- 
turproblén-akat tárgyaltak, különös 
tekintene! a falu kultúrájának (éj­
ié-ztesére. Hóman Babot kultusz* j 
minister örömmel foznd'a a hízott 
sagrnk azt az álláspontját, hoev 
sorozatos üléseken behatóan meg- i 
vitassák mindazokat a kérdéseket, | 
a nelyvkkc a célt eredményesen 
szolgálják.

— Vay Kézmér és társának 
bűnügye a Kúria előtt. A Kúria 
Oswald fanác-m tegnap kezdte tár­
gyalni Vay Kázmérnak és társának 
a belügvnvnKztériumi építkezés1 pa 
nama néven ismert bünügxé . A tör 
vényszék bűnösnek mondotta ki 
Lí'íkc Kázmért és Klauschek Rezsőt 
megvesztegetés vétségében és ezért 
Liliket 11 hónapi, Klsuscheket 8 
hónapi fogházra ité'te. A Tábla,Gadó 
tanácsa a törvényszék Ítéletét rész­
ben megsemmisítette. Littke Kaz- 
mért és Ha'assy Gézát tizhónapi 
fogházra Ítélte, de bűnösnek mon­
dotta ki Vay Kázmért is megvesz­
tegetés miatt es ezért egyévi fog­
házbüntetést és hivatalvesztést sza­
bott ki rá. A kúriai tárgyaláson 
részletesen ismertették az első biró 
Ságok ítéletét és a perira'okat.

~ Elvitték hu siról a pokrócét.
Lovászi Lajos iá:sbo<odi borbely- 
seged a Kamara só ura partján kocsi 
járói kukoricát 1 al ott egy uszályba. 
A szállítás közben a lovairól leszed­
ték és elvitték t vadonatúj pokró­
cokat Lovászi a rendőrségen panaszt 
emelt az ismere len tettes ellen. Az 
eljárás megindu t.

n Sxékreke Jé $ különböző bajok 
okozója. Kön'iytbbü'ést valamint 
rendszeres székl eté: biztosit a D.armol 
hash :jtócsokolae é Utánzatokat és 
más csomagolást utasítson vissza.

i) Hűvös, h deg időben szzpo-
gasson Biokmal yt. Csak eredeti csr'« 

magban fogadja el.

«Hvmawm in* .*itv *****%***

s z I m H á *
Helybe!! szerrök irodalmi estje 

március 2 án a Központi
Ssi »'«hátban

A Művész S' ii-haz március 2-an 
rendezi még a helybeli szerzők iro- 
daimi .síjét. M ísorát kizárt Ug hely- 
beli szemzők alkusa képezik. Ezúton 
s (elkérjük mit da/.okat, akd: iroda- 

lommal logla! tozn. .k, hogy saját 
müveiket (i-2 lelvenásos színdarab, 
vers, nov lla v gy z„-nti mii) szer­
kesztőségünkbe leadni szíveskedje­
nek. Az. „Aran-madír" előadását a 
nagy érdeklődnie /aló tekintettel
március Kén 
itméthk, hog 
akiknek edd'! 
hogy e b n 
Zvnéjü operet 
nek.

ser! m uibó! míg- 
v ok megnézhessék, 
i'.m vet alkalmuk, 

b-bos, fülbemászó 
-T. gv nvőrködhesse-

Ca" n ii dkét cit'rtd :sra
érvényesé

költ igét et ti itdisig ellen

16*
\ bajai kir 

1 *-*m 19:
’ s-g mint tkvi hat "». 1. 
r-evi.

Árverési hirdetmény­
kivonat

Rajai bi r. ake’s mi é« Ipái bank végre- 
hajlatuiiak Kujn ov József végrehajtást 
szenved ellen it ditotl végrehajtási ügyi­
ben a telek k"itv-i hab'ság végiehnjtási 
ár?eré«t ■4*H* P fik követ, lés és járulékai 
behajlása végett i I ttjai kir. járásbíróság 
területén tévő Rá «borsod községben fekvő 
s a bfti-s or*, d ..'üti sz. tkvi bitéiben 
A l l— 2 sor 18: - 1 hrsz. I hold 1025 
n-xv z tgöl szőlő, szárító és 1851 8 hrsz, 
2 hol I 175 n ;gy-zögöl rét ingatlan n 2474 
P. kikiáltási árbi.n.

As árverést 1 ,ió < vi március lió 13
napján d. u. í . rakor Bácsborsod köz­
ségházánál fo,;já : m gtar ani.

■eo

Az árverés alá kerüli ingatl in a 
kikiáltási ár kétliarmadánál alacsony .bb 
áron uvm adhat', el.

Az ík t erelni szándékozók kötelesek bá« 
natpAiizül a ki iáltási ér 1 százalékát

; készpénzben, vagy az 1881 : LX. t -c. 42. 
j g-aban m.•ghatározott árfolyammal szi- 
j mitott óvadékképes értékre árosban a 
! kiküldöttnél letenni, vagy a bánatnéni* 
i nek előlegea birói 1 .létbe helyez ér érfii ki­

állított leté'.i elismerv.ilvt a kiküldőének 
átadni és az árverési feltételekét aláírni 

i (1881: LX. t.-c. 1-17, 160., 170. §§,
196 8 : XL. Ve. 21. §.),

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet 
igene senki sem akar, köteles nyomhat.
* kikiáltási ár százaléka szerint megál­
lapított bánatpénzt az általa igéit ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 
XLI. 25. §.).

Baja, 1952. évi november hé 12 napján.

Pogonyi s. k. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: Htllósy Magda ki!*U

A bajai kir. jbiréság mint tkvi hrtóság 
14- 77 932 tkvi szám.

árverési h rdetmény-
klVOHoí

Bajai Kereskedelmi és Ipa-bank végre- 
hajtatónak Mándity Márk végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekk nyvi hatóság végrehatási 
árverést Ü60 P tőkokövoP-lós és járulékai 
valamint a csatlakozottnak kitnond<-tt 
1 iske Mátyá-i 1 147 P, Jung Nándornak 
105 P 20 f. dr. Fülöpp Istvánnak 208 P
• 0 f. behajtása végett a bajai kir. járás­
it réság területén levő Bácsborsód község- 
bsn f-kvő s a bácshorsódi 1320 számú 
bet then A 1. 1—4 sorszm 5 11, 5G3|15, 
•'.GO'l hrszámu 8 3 négyszögöl le r 'lő, 4 
hold Ilii négyszögöl szántó, 3(4 négy- 
sziigöl rétnek Bajai Kereskedelmi és ipar- 
bankkal szemben 8363 pengő 60 fillér 
kikiáltási .<r, fiisk.- Mátyással szómban 
a f -dezeli vól-lár I9ti I P. Jung Nándor­
ral szemben a fedezeti vételár 8300 P„ 
dr. Fii öpp Istvánnal szemben a fedezet1: 
vétel .r ü6 '0 P,

Az árverést 193 7 évi március hó 13 
nap Au dóluláu 4 -.rak r Hár borsód köz- 
sfgházánál fog á c me-tartani.

Az árverés alá k.-riilő ingatlan a kiki- 
á'tási ár kétharm .Iánál, illetve a meg- 
áll a pilot fed.-/.-ti vételárnál ala sonvabb 
áron nem adható el.

Az árverezni szánd'-kozók kötelesek 
bán 'pénzül a kihiaJ'si át Ki százalékát 
készpénzben, vagy !88l : I.X. t-c. 42
■í-ábau meghalárv-/o!t árfolyammal számí­
tott óvad kkóp... érlékpa: iroshan a 
kiküldöttnél letci.ni, hogy a bánatpénznek 
f-lfilvgrs bird le*étt-e helyezéeóről kiállí­
tott letéti elismer vámJ a kiküldöttek 
á adni és a árvniési feltételeket a'áirni 
1 831 LX I..C. 147., 15C., 17(. §§ ; 1308: 
>>X. t.-c. 2i. 8.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ig-'-reti t te t. ha többet 
ig.-rni senki som akar, k teles nyomban 
a kikiá tási ár százaléka szerint mcgálla- 
pJo’t bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(19118: XU. 26. g 1

Baja, 1942. évi o' ti’.er hó 8 nepján.

Pogonyi s. k. kir járásbiró,
A kiadmány hiteléül: llallósy Magda kiadó

<•»»»» eeef,».íe»t?*>c*<r #8
£ URANIA MOZI 1

s: műsorához. *E*EN sz. műsorához.

SZELVÉNYT
1E l,:ILLÉm értékben bármilyen jegy vételénél bevallja.

Kernekre nem érvényes.
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KiadóEladóapró hirdetések
... _____ . ..ikki e

Vasku’i ut mellett Luk érti el szemben 
kertészetre igen a lka más 6 hold föld 
es a Szent An al és Damjanich utca 
sarkán levő 61. számú ház nagy 
kerttel előnjös fe ételek mellett

Felvilágosítást ad : 
dr. Fehérvárt Dezső kir. közjegyző.

»Imién további •** 2 f

«járatú bútorozott u cai 
Jróf Zichy Bódog u. 4- 
an levő rövid kereszt- 
a eladó. Megtekinthető 
efKör zeneiskolájában, 
vataiban.

táros Lázár u 4. szám 
szobás complet Ínkas 
re. Érdeklődni lehet

is eitle ec I nald utca 3 L számú Bernhart 
tele ház azonnal kiadó.

Dr. Fehvrvátv Dezső kir. közjegyző

mssmmmmmaam
&n$u

Leszem- H Um gl.U arak. fUiaCn

felapritva, házhoz szállítva 100 kgr.

3.20 pens©
2 éves aprított akác házhoz szállítva

100 kgr-kint.................................................
Akác hasábfa ölenként

VIc grendelnető :

KATAKICS ANTAL
ertiÖkitermeleiltiS. Iroda: Szent Xnlal u. 24.

óiá rás
ÚTI ifAz Orsz. I 

Jai megfigyel 
1933 február 
Légnyomás (1 

számítva 
Hőmérséklet 

gassagban)
Előző napi U 

rr.ersék:et 
Előző napi 

hőmérsékle 
Előző napi 

hőmérséklet talaj merít 
Szél iránya . . . . E
Szél erő (0— 1 - tg) ■ 
Csapadék ...
Előzőn paratar'alom 

zépértéke

ebet kir
P 50

764.0 mm

-j- 0 6 C
abb hő

+ 40 L
sói yabbiegala

mj& m* 0% M 18
■IF ' • fe • :ri iá,, pl
ifw . W ^«9el®

ÜZLETI FOB6ALMÁT

*f-szerü a segítség.
9Prségtelenül nyer.
^-szoros lesz forgalma 
£S-szeres a vevőkre, ha . 
y-letes hirdetésekkel 
©-hatos reklámot csinál 
7-ről-hétre a naponta megjelenő

Hersiss
a Wonvhemérb'gek kirá > a súly nem

Kell lutEzá,

ó t f'.

olcsón kapható
UtriF-nál

Telefon: 280.Erzsébet 1 ír. 38.

Milliók kedveik és fogyasztják 
a kitűnő ízű tílokmalt 
cukorkát! napilapba« I

n te I»
M^fánzr,"októl, ha való 11 Blokmallol 
*ér Óm csak erűd ill csomsghan fogadja el

Legszebb ajándék : ♦

ÍKÖNYV AH YSZ
3 ártólKeleti p a I y a u d vperc

Nagy választék ? 
szépirodalmi müvek- J 
ben, ifjúsági, mese és | 
képes - könyvekben i

í cső.

1&2 szoba 
elsőrendű

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, 

olcsó étteremmel. Napi penslo P. 10.
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben

Uj ELET
részesülnek.kon /vk ereskedésében

,f t ** ,UJELET* r, t. könyvnyomdájában Baján.

SZAR

SAW

UTOL
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